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2020 年注册会计师《审计》第二章高频考点

序号 考点 考频

考点一 初步业务活动 ★★★

考点二 重要性 ★★★★★

考点三 错报 ★★★

2020《审计》高频考点：初步业务活动

我们一起来学习 2020《审计》高频考点：初步业务活动。

【内容导航】

1.初步业务活动的目的

2.初步业务活动的内容

【考频分析】

考频：★★★

复习程度：理解掌握本考点。本考点通常是客观题的命题点。

【高频考点】初步业务活动

初步业务活动就是编制审计计划前所需要完成的工作。

一、初步业务活动的目的

1.具备执行业务所需要的独立性和专业胜任能力；

2.不存在因管理层诚信问题而影响注册会计师保持该项业务意愿的情况；

3.与被审计单位不存在对业务约定条款的误解。

二、初步业务活动的内容

1.针对保持客户关系和具体审计业务实施相应的质量控制程序；

2.评价遵守职业道德规范的情况；
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3.就审计业务约定条款达成一致意见。

虽然保持客户关系及具体审计业务和评价职业道德的工作贯穿审计业务的全过程，但是这

两项活动需要安排在其他审计工作之前，以确保注册会计师已具备执行业务所需要的独立

性和专业胜任能力，且不存在因管理层诚信问题而影响注册会计师保持该项业务意愿等情

况。

在作出接受或保持客户关系及具体审计业务的决策后，在审计业务开始前，注册会计师与

被审计单位就审计业务约定条款达成一致意见，签订或修改审计业务约定书。

2020《审计》高频考点：重要性

我们一起来学习 2020《审计》高频考点：重要性。

【内容导航】

1.重要性的含义

2.重要性水平的确定

【考频分析】

考频：★★★★★

复习程度：理解掌握本考点。本考点通常是客观题的命题点。

【高频考点】重要性

一、重要性的含义

重要性概念可从下列方面进行理解：

（1）如果合理预期错报（包括漏报）单独或汇总起来可能影响财务报表使用者依据财

务报表作出的经济决策，则通常认为错报是重大的；

（2）对重要性的判断是根据具体环境作出的，并受错报的金额或性质的影响，或受两
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者共同作用的影响；

（3）判断某事项对财务报表使用者是否重大，是在考虑财务报表使用者整体共同的财

务信息需求的基础上作出的。

注意：

第一，不考虑错报对个别财务报表使用者可能产生的影响；

第二，重要性确定包括财务报表层次的重要性和特定交易类别、账户余额和披露的重

要性水平；

第三，在计划审计工作和形成审计结论阶段都要运用重要性水平；

第四，重要性水平与审计证据的数量成反向关系；

第五，注册会计师应当确定一个或多个低于财务报表整体重要性的金额，即实际执行

的重要性，以便评估风险和设计进一步审计程序。

注册会计师使用整体重要性水平（将财务报表作为整体）的目的有：（1）决定风险评

估程序的性质、时间安排和范围；（2）识别和评估重大错报风险；（3）确定进一步审计

程序的性质、时间安排和范围。在形成审计结论阶段，要使用整体重要性水平和为了特定

交易类别、账户余额和披露而制定的较低金额的重要性水平来评价已识别的错报对财务报

表的影响和对审计报告中审计意见的影响。

二、重要性水平的确定

确定的时间：在计划审计工作（总体审计策略）时。

确定时需要考虑的因素：对被审计单位及其环境的了解；审计的目标；财务报表各项

目的性质及其相互关系；财务报表项目的金额及其波动幅度。

1.财务报表整体的重要性

注册会计师通常先选择一个恰当的基准，再选用适当的百分比乘以该基准，从而得出
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财务报表整体的重要性。

注意：

第一，在选择基准时应考虑的因素：财务报表要素；财务报表使用者特别关注的项目；

被审计单位的性质、所处的生命周期阶段、所处行业和经济环境；被审计单位所有权结构

和融资方式；基准的相对波动性。

第二，在确定百分比时，除了考虑被审计单位是否为上市公司或公众利益实体外，还

需考虑的因素包括但不限于：财务报表使用者的范围；被审计单位是否由集团内部关联方

提供融资或是否有大额对外融资（如债券或银行贷款）；财务报表使用者是否对基准数据

特别敏感。

第三，注册会计师在确定重要性水平时，不需考虑与具体项目计量相关的固有不确定

性。

2.特定类别交易、账户余额或披露的重要性水平

三、实际执行的重要性

通常而言，实际执行的重要性通常为财务报表整体重要性的 50%－75%。

注册会计师可能考虑选择较低的百分比来确定实际执行的重要性的情况：（1）首次接

受委托的审计项目；（2）连续审计项目，以前年度审计调整较多；（3）项目总体风险较

高；（4）存在或预期存在值得关注的内部控制缺陷。

注册会计师可能考虑选择较高的百分比来确定实际执行的重要性的情况：（1）连续审

计项目，以前年度审计调整较少；（2）项目总体风险为低到中等；（3）以前期间的审计

经验表明内部控制运行有效。

四、审计过程中修改重要性

注册会计师可能需要修改财务报表整体的重要性和特定类别的交易、账户余额或披露
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的重要性水平（如适用）的原因：（1）审计过程中情况发生重大变化；（2）获取新信息；

（3）通过实施进一步审计程序，注册会计师对被审计单位及其经营的了解发生变化。

五、在审计中运用实际执行的重要性

实际执行的重要性在审计中的作用主要体现在以下几个方面：

1.注册会计师在计划审计工作时可以根据实际执行的重要性确定需要对哪些类型的交

易、账户余额和披露实施进一步审计程序，即通常选取金额超过实际执行的重要性的财务

报表项目，因为这些财务报表项目有可能导致财务报表出现重大错报。

2.运用实际执行的重要性确定进一步审计程序的性质、时间安排和范围。

2020《审计》高频考点：错报

我们一起来学习 2020《审计》高频考点：错报。

【内容导航】

1.错报的定义

2.错报的分类与累积

【考情分析】

考频：★★★

复习程度：理解掌握本考点。本考点通常是客观题的命题点。

【高频考点】错报

一、错报的定义

错报不仅仅是指某一财务报表项目的金额的错报，还包括分类、列报等错报。

二、错报的分类与累积

1.错报的分类：（1）事实错报，毋庸置疑的错报。（2）判断错报，由于注册会计师
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认为管理层对会计估计作出不合理的判断或不恰当地选择和运用会计政策而导致的差异。

（3）推断错报，通常是指通过测试样本估计出的总体的错报减去在测试中发现的已识别的

具体错报。

2.累积识别出的错报

错报的汇总数=已识别的具体错报+推断错报=事实错报+判断错报+抽样推断错报

3.明显微小的错报临界值

低于明显微小的错报临界值的错报不需要累积。

注册会计师可能将明显微小错报的临界值确定为财务报表整体重要性的 3%到 5%。

如果治理层提出希望知悉审计过程中发现的所有错报，注册会计师可以将明显微小错

报的临界值确定为 0。

查看更多注会考试政策，请进入中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看>>

扫码获得更多注会备考干货
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